

洛阳·城事

“伊川现H7N9禽流感疫情”系谣言

一传谣者被拘,卫生部门提醒:不是由省卫生厅发布的疫情都是谣传,市民切勿相信

□记者 郭秩铭 特约记者 葛高远

近日,我市不少市民都在微信、QQ群中看到了伊川县有人感染H7N9禽流感死亡的消息。昨日,洛阳晚报记者从伊川县卫生局和县疾控中心了解到,伊川县并未出现H7N9禽流感疫情,一名传谣者已被伊川警方行政拘留。

“疫情”版本各式各样,外省也有相似“疫情”

3月3日,家住涧西区的市民申先生在QQ群中看到了一条消息:“伊川人民医院医生昨天凌晨4点21分因H7N9死亡,年龄31岁,孩子还在妈妈的肚子里,参与抢救的医生已被隔离。紧急通知:刚刚中央二套电视新闻已播出,暂时别吃猪肉、鸡肉、鸭肉、牛肉、羊肉了,因为景泰县有5570头家畜被感染了,伊川的羊也被感染了,看样子是瘟疫啊!洛阳市刚开完紧急会议,伊川县已有多人被感染。收到后马上发给你关心的人,预防永远胜过治疗,无论真假都要注意。”

“难道真的出现疫情了?”看到消息后,申先生的心情马上紧张了起来。

同一天,家住老城区的市民刘女士的手机也收到了一条短信,内容与申先生在QQ群中看到的基本一样,只是“死亡原因”不是“H7N9”,而是“SARS”。

景泰县位于甘肃省,距离我市约1000公里,如果真是那里的家畜被感染,怎么会传染到我市?

记者在网络上搜索发现,2月底,宁夏回族自治区中卫市流传“中卫市医院一名31岁女子因H7N9死亡”,原因居然也是“因景泰县5570头家畜被感染,导致中卫市的家畜被感染”。随后,中卫市政府出



伊川县公安局官方微博辟谣

面辟谣。

伊川县卫生、畜牧部门发布公告辟谣

昨日,洛阳晚报记者从伊川县卫生局了解到,3日,伊川县卫生局也听说了流传的“疫情”,并立即组织专人到伊川县人民医院核实,发现伊川县无一例人感染H7N9禽流感病例,流传的“疫情”不实。

随后,伊川县卫生局、畜牧局向伊川县政府汇报了情况,并于3日在伊川民声网发布公告,进行辟谣。伊川县公安局官方微博“平安伊川”和伊川县官方微博“腾飞伊川”也相继发布微博辟谣。截至昨日18时,辟谣的微博已经被转发上百次。

伊川县疾控中心相关负责人表示,按照疫情发布的流程,如果县医院发现不明原因发热的疑似病例,县卫生局和县疾控中心会组织专家对病例进行流行病学调查和病原学检查。确认疫情后,县卫生局和县

疾控中心会向市卫生局和市疾控中心报告,经市卫生局和市疾控中心核实后,上报省卫生厅,再经省卫生厅核实后,由省卫生厅发布疫情。除此之外,经其他途径发布的所谓“疫情”都是谣传。

一名传谣者已经被伊川警方拘留

虽然伊川“疫情”的传言已被证实是谣言,但是该谣言的传播已经扰乱了正常的社会秩序。

昨日,洛阳晚报记者从伊川县公安局了解到,伊川县公安局已经介入追查谣言的制造者。目前,已经有一人因为传谣被伊川警方行政拘留。

警方提醒,如果市民收到相关谣言信息,应立即删除,不信谣、不传谣,自觉抵制不正之风。

如果制造、传播不实信息造成恶劣社会影响,警方将根据相关法律规定,依法处罚涉嫌虚构事实扰乱公共秩序的责任人。

今年我市文化工作将重点打好三张“牌”
办好活动“看”好市场
创作好作品

□记者 赵硕

昨日,洛阳晚报记者从全市文化广电新闻出版工作会议上获知,今年我市文化广电新闻出版工作将围绕创建国家公共文化服务体系示范区、提高文化市场管理服务水平、完善各类文化基础设施等方面展开,重点打好三张“牌”。

关键词:办好活动

在基层群众文化活动中,今年,一方面加快各项文化基础设施建设,加大公共文化设施免费开放力度;另一方面,今年我市要组织多场丰富多彩的群众文化活动,如“文化部优秀保留剧目洛阳展演月”活动、“河洛欢歌广场文化狂欢月”活动、“国际文化友好交流展演”活动以及参与2014中国洛阳(国际)“三彩杯”第二届创意设计大赛暨创意产业科技博览会,组织“洛阳特色文化精品展”等,同时继续实施“舞台艺术送农民”等系列文化活动。

关键词:“看”好市场

今年,我市提升文化市场管理服务工作的重点,将放在规范网吧连锁企业的发展规划和布局上。市文化市场执法支队有关负责人介绍,今年我市将开展互联网上网服务企业转型升级试点,试点工作将选取市内一家大型网吧,将其改造为以上网业务为平台,综合咖啡馆、书吧等多种休闲娱乐功能于一体的新型互联网休闲娱乐场所。

关键词:创作好作品

今年,我市文化部门还将致力组织创作一批展示我市厚重历史文化的文艺作品。如备受关注的大型历史题材豫剧《北魏孝文帝》目前剧本基本敲定,由洛阳歌舞剧院创作的歌舞剧《诗语花都》剧本的第二稿已创作完毕。

洛阳礼物——把“洛阳”打包带回家

2014最美洛阳礼物嘉年华启动

活动时间: 2014年2月28日至5月10日

主办单位: 中共洛阳市委农工委 洛阳市牡丹开发管理办公室

洛阳日报报业集团 洛阳牡丹协会

报名电话: 63322070 13838868975 13598175653

传统的唐三彩、青铜器、洛阳八大件、牡丹燕菜、书画艺术品,创新的洛阳牡丹红茶、三彩艺、牡丹瓷、牡丹化妆品、牡丹丝巾等相关产品,谁是最受欢迎的洛阳礼物?谁是代表洛阳形象的洛阳礼物?什么样的洛阳礼物最能体现“千年帝都 牡丹花城”的深厚历史文化和创新发展精神?

最美“洛阳礼物”征集中
诚征冠名单位、协办单位